

# У Ельцина будет вся власть, если референдум приведет к выборам

Российский референдум

"Гардиан", 10.04.93  
Джонатан Стил

Обе стороны усилили свое красноречие вчера во время кампании по проведению референдума в России, при этом Борис Ельцин предупредил членов парламента, что возьмет всю власть в свои руки, если через две недели общественность проголосует за досрочные парламентские выборы. Руслан Хасбулатов, спикер парламента, сказал, что существует выбор между сохранением конституционности и передачей власти "коллективному Распутину", имея в виду зловещего монаха, который успешно правил Россией, пользуясь своим влиянием на последнего царя.

На встрече с редакторами периодических изданий в Кремле г-н Ельцин сказал: "Если не будет президента, власть захватят наиболее экстремистские силы и весь мир содрогнется". По сообщениям находящегося под контролем государства телевидения России, он хочет предложить народу новый пряник, отменив имевшее место на этой неделе повышение вдвое цен на топливо и подорожание коммунальных услуг в государственных квартирах.

Г-н Ельцин сказал, что если народ проголосует за досрочные парламентские выборы, нынешние члены парламента потеряют власть, а он будет действовать "в соответствии с президентской системой правления". Однако он добавил, что склоняется к досрочным выборам как президента, так и парламента.

Совету Федерации, новому органу, сформированному из глав республик России, а не парламенту,

следует назначать дату, заявил он. Его предложение добавляет еще один пункт к перечню конфликтных вопросов, поскольку г-н Ельцин предпочитает провести парламентские выборы на год ранее президентских, в то время как парламентарии хотят провести эти выборы одновременно, если они вообще состоятся.

Тем временем Хасбулатов обвиняет лагерь Ельцина в "чудовищной лжи". Конфликт между исполнительной и законодательной властью был создан искусственно. Реальной подоплекой его является ход экономических реформ, когда одни предпочитают рывок вперед даже ценой обнищания людей, а другие хотят создать стабильное государство.

"У радикалов, находящихся сейчас у власти, нет ни тактической программы, ни стратегии преобразования страны, минуя конфликт", - сказал он. "Люди начинают понимать суть конфликта и поэтому по всей стране создаются комитеты по защите конституции".

Он заявил, что частные фирмы и "даже церкви" выплачивают огромные суммы, чтобы повлиять на голосование, которое состоится через две недели.

Вчера парламент Белоруссии пришел к соглашению о формировании коллективного пакта безопасности с Россией, несмотря на возражения главы страны и националистической оппозиции. 188 голосами против 34 парламент проголосовал за пакт, призывающий к разработке единой с Москвой оборонной политики. 94 депутата воздержались или

отказались голосовать.

Глава республики Станислав Шушкевич сказал, что в результате этого решения республика в значительной степени отошла от своей политики нейтралитета. Он незамедлительно призвал к референдуму и поклялся уйти в отставку, если народ проголосует за это соглашение. А также призвал другие государства региона образовать пояс нейтральных стран.

25 APR 1984 \* 01025